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ATA DA___ 4a SESSÃO ORDINÁRIA DO IIo PERÍODO
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAZARÉ DA MATA-PE.
EXERCÍCIO 2022, LEGISLATURA 2021-2024 Realizada em 23 de 
agosto de 2022.

Na Presidência: TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO 
Vice-Presidente: : MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA 
Secretário: EDIELSON LUIZ DE FREITAS

Às 16h30min do dia vinte e três(23) do mês de agosto do ano de dois 
mil e vinte e dois (2022), no plenário da Casa Joaquim Nabuco, prédio sede da 
Camara Municipal de Nazaré da Mata, sito à Rua Dantas Barreto, 1338, nesta 
cidade, foi realizada a 4a Sessão Ordinária do 11° Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata-PE. Exercício 2022. Legislatura 2021- 
2024. Na Presidência o Vereador TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO, e 
estavam presentes, ainda, na sessão os seguintes Vereadores: ADJAIR 
PEREIRA DA SILVA, ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES 
DIANA LEA DO NASCIMENTO, EDIELSON LUIZ DE FREITAS, EDINALDO 
ANTONIO DA SILVA, FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES, JOSÉ EDSON 
FERREIRA, MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA, MARCILIO SEVERINO DE 
ANDRADE, PAULO DA SILVA, TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA e 
THIAGO HENRIQUE COSTA DE ALMEIDA. Havendo número legal o Senhor 
Presidente, em nome de DEUS, dá por aberta a sessão. O EXPEDIENTE DO DIA 
constou de PROJETO DE LEI N° 10/202? dispondo sobre a Lei de Diretrizes 
Orçamentária; REQUERIMENTOS E INDICAÇÕES DIVERSAS Em seguida dá- 
se início ao PEQUENO EXPEDIENTE Na tribuna a Vereadora DIANA LÉA DO 
NASCIMENTO, saúda os presentes e ressaltra a importância da harmonia de ter 
um trabalho voltado para o povo. Em seguida faz comentário sobre a importância 
dos nazarenos saber escolar nossos candidatos às eleições de 2022, evidenciando 
as qualidades dos candidatos que está apoiando. Na Tribuna a Vereadora TELMA 
MARIA ALEXANDRE DA SILVA agradece a Deus pelo dom da vida e evidência 
que vem hoje mais uma vez sendo a voz do povo deste município para trazer 
alguns clamores diários de nossa população que tem fome e pressa, e vem falar 
sobre o dinheiro das vitimas das enchentes das chuvas do final do mês de maio, 
não tivemos 702 familias afetadas pela chuva, mas alguns nazarenos perderam
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muito em sua vida e o governo do estado liberou o dinheiro para atender o povo, 
os veradores foram convocados para votar no projeto sobre o dinheiro e o povo 
está reivindicando o direito que é deles e porque a demora de liberar isso, e é 
reprentante do povo e o povo tem esse direito, e não espere chegar as eleições 
para chegar esse dinheiro. Na Tribuna o Vereador EDINALDO ANTONIO DA 
SILVA saúda os presentes e ressalta a questão dos recursos liberados para as 
vitimas das chuvas, evidencia que procurou o secretário de finanças, Nado, que 
informou que só após os tramites legais da Secretaria de Ação Social é que o 
dinheiro será social e a nossa parte fazemos e não temos o poder de decidir, quem 
tem é o prefeito, e fiquem ciente que todos os nossos vereadores estão correndo 
atrás, mas que o povo não se engane com ex-vereadores que passaram por essa 
Casa e não fizeram nada. Ressalta que nós trabalhamos e fomos eleitos pelo 
povo e somos pago pelo povo. Em seguida faz comentário sobre os deputados que 
apoia. Na tribuna a Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE 
SOARES ressalta que já foi tocado no auxilio das enchentes e enquanto 
vereadora e presidente da comissão vem respondendo às famílias nazarenas e 
deixa claro, esteve aqui com o prefeito e procurou dele a resposta do dinheiro e 
agilidade e o encontrou assinando os empenhos e ele garantiu que nessa semana 
as famílias irão receber. Solicitou da Secrearia de ação social sobre os nomes e 
defende a lista de 702 familias serem beneficiados, pois se não foi distribuído 
dinheiro será devolvido, e todas as familais que estão cadastradas receberão e no 
dia da distribuição esteve presente, participou da distribuição das feiras e colchão, 
e enquanto vereadora vai trabalhar para as 702 famílias receberem. Registra que 
hoje foi com o Vereador Sibia, falou com Nado, que repassou a lista dos empenhos 
que estão prontos. Ressalta que o sistema é burocrático, tem que mandar cinco 
vias para o governo do estado e ninguém está faltando com a responsabilidade de 
trabalhar principalmente com o povo da enchente, o Presidente é filho do Prefeito 
e sabe de sua procura, e os vereadores estão aqui para defender o povo, e quem 
não recebeu procure a secretaria de ação social, mas de quem foi feito o cadastro 
vai receber e existe pessoas distorcendo dizendo que os vereadores não estão 
fiscalizando e também o prefeito, que a primeira coisa que fez foi criar a comissão, 
e se tem a comissão tem a transparência e daqui pra sexta feira algumas famílias 
começam a receber e faz comentário sobre os procedimentos com a inscrição dos 
beneficiários e do trabalho da comissão. Na tribuna o Vereador EDIELSON LUIZ 
DE FREITAS saúda os presentes e faz seus agradecimentos a Deus, 
evidenciando seu trabalho em defesa do interesse do povo de Nazaré da Mata e 
as vezes fica pensando que tem colegas querendo induzir o povo e colcoar a
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população contra o vereador. Ressalta que estava escutando a veradora Aninha, 
e devemos trabalhar com responsabilidade, regisrta que o dinheiro chegou no 
cofre da prefeitura no dia 12 de julho e o projeto chegou no dia 20 de julho, e 
votamos e deixa claro que o vereador não tem interesse de deixar as familais que 
foram desabrigados sem receber, mas isso não é um dinheiro de um vereador, 
pois o dinheiro que recebe pode fazer o que quer mas o dinheiro é federal e o 
prefeito precisa ter responsabilidade, pois pode ser responsabilizado, e após a 
aprovação do projeto o prefeito terá três meses para repassar o dinheiro. Ressalta 
que procurou o Secretário Nado, e o dinheiro estava sendo empenhado, e sabe da 
responsabilidade de Nino que não deixaria as familais carentes deixar de recber o 
dinheiro, mas não quer que o prefeito e secretária faça de qualquer jeito. Ressalta 
que hoje recebeu algumas ligações e tem a certeza que Nino está fazendo com 
total responsabilidade, e as familias carentes afetadas do beira rio, vila madalena, 
de tamataupe e da zona rural, e resslata que está dizendo isso porque procura 
informação e não procura jogar a população contra o vereador. Em seguida 
registra que no próximo domingo , no bairro do sertãozinho, estará realizando o 
bingo em comemoração ao dia dos pais e convida o povo para participar do bingo 
na rua do Rio. Na tribuna o Vereador FÁBIO RÓGERIO DE ANDRADE ALVES 
ressalta que nenhum vereador trouxe tanta emenda como ele para Nazaré da 
Mata e faz comentários sobre as emendas que trouxe para a cidade e ressalta 
que tem colegas por aí que ganham dinheiro para seu bolso e não manda emenda 
para seu povo. E quando se cria uma comissão com cinco membros, 
representanto cada um dos partidos, ressaltando que tem gente passando fome 
em Nazaré da Mata e foi exigido o cadastro, e se não for sério e aqui não tem 
mãe Diná;aqui tem pessoas sérias, e seu sonho era ser vereador e não estar aqui 
para brincar de vereador. Na tribuna o Vereador JOSÉ EDSON FERREIRA 
registra que quando foi liberado o dinheiro para as feiras, cestas básica, colchões 
e materiais, fomos chamados e aprovamos o projeto e o prefeito só poderia 
gastar o dinheiro após aprovado por esta casa. Depois chegou o outro projeto que 
foi depositado pelo governo do estado, destinando mil e quinhentos reais para as 
familais e foi aprovado, e nós aqui solicitamos uma comissão e foi criada essa 
comissão, constituída por Aninha, Sibia, ele, Cilo e Paulinho , e começamos a 
trabalhar junto a secretaria e o prefeito tinha 90 dias, e so faz 30 dias, e esse 
dinheiro é uma verba federal e o prefeito vem tratando com toda a transparência, 
evidenciando as pessoas que foram atingidas indiretamente pela enchente, e 
porque 702 familias, e o prefeito distribuirá o dinheiro para quem está precisando, 
e que vocês não se iluda, quem trabalha por vocês somos nós, e não as pessoas
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que estão espalhando conversa. Em seguida dá-se início à ORDEM DO DIA- Fm 
1 discussão e votação o PROJETO DE LEI N° 1Q/?n?7 de autoria do Chefe do 
Poder Executivo Municipal, dispondo sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias com 
emenda apresentada pela Vereadora DIANA LÉA DO NASCIMENTO, propondo 
diminuir de quarenta para vinte por cento a autorização prévia para abertura de 
credito suplementar, de que trata o artigo 27 do Projeto de Lei n° 10/2022. Em 
seguida a Vereadora Diana Léa do Nascimento ressalta que o prefeito 
encaminhou a previsão de suplementação de 40 por cento, e colocou a emenda
Í f o í v ^ 6 por cent0, mas analisou os números que foi proposto para o orçamento 
de 2023, e tendo em vista que no próximo ano o município terá que pagar o piso
salarial para os profissionais da enfermagem e da saúde, esse vaior solicitado não
vai da para pagar. No ano passado de 104 milhões e para 2023 foi orçado 119
milhões e o prefeito terá que fazer uma manobra para cobrir o piso salarial e sendo
assim e provável que o prefeito vá precisar trabalhar dentro da suplementação de
quarenta por cento, solicitado. Por essas razões, solicita a retirada da emenda
apresentada, sendo o pedido deferido pela Mesa Diretrora. Inexistindo emendas. O
Senhor Presidente coloca em 1a discussão e votação o PROJETO DE LEI N°
10/2022, Autor Chefe do Poder Executivo Municipal, dspnnrln sobre a as
Diretrizes Orçamentárias para elaboração da Lei Orçamentária. Que após
discussão e aprovado de modo unânime, em seguida o Senhor Presidente coloca
em discussão e votação única o REQUERIMENTO N° 37/2027 A„tnr Vereador
gDINALDO ANTONIO DA SILVA, solicitando informações acerca da Emenda
destinada a construção de uma Creche Municipal, de autoria do Deputado Federal
Sebastião Oliveira. Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate
do Plenário e aprovado de modo unânime, em seguida o Senhor Presidente coloca
em discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 96/2022. Autor Vereadora
JELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA, solicitando obras de reforma e
requalificação do Sanitário Público Municipal, existente no centro de nossa cidade.
Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é
aprovado de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em
discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 97/2022. Autor Vereadora TELMA
MARIA ALEXANDRE DA SILVA, solicitando da municipalidade proceder com o
imediato atendimento da recomendação para melhoria e qualificação do Centro
Odontologico da Unidade Básica de Saúde do bairro Vila, interditado pela
Vigilancia Sanitária em decorrência da precariedade das condições estruturais
para funcionamento. Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate
do Plenário e aprovado de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca
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a *  ( Secretário)
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